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Π5.3 Πολιτική Υποστήριξη, Ανάπτυξης, και Αξιολόγησης του Προσωπικού του ΠΠΣ 
 

 

Υποστήριξη και Επαγγελματική Ανάπτυξη Προσωπικού 

Το Τμήμα υιοθετεί μια συστηματική προσέγγιση για την ενίσχυση και διαρκή επαγγελματική 
ανάπτυξη του ανθρώπινου δυναμικού του, δημιουργώντας ένα υποστηρικτικό περιβάλλον μάθησης 
και καινοτομίας. Η στρατηγική αυτή περιλαμβάνει την καλλιέργεια κουλτούρας συνεχούς 
επιμόρφωσης, ανταλλαγής βέλτιστων πρακτικών και αποδοτικών μεθόδων διδασκαλίας, καθώς και 
την προώθηση πρωτοβουλιών για την πρόληψη και επίλυση προβλημάτων. Επίσης, δίνεται έμφαση 
στην πιλοτική εφαρμογή νέων ιδεών και μεθοδολογιών, καθώς και στην ενίσχυση της εξωστρέφειας, 
επιτρέποντας τη σύναψη συνεργασιών και την ενεργή αλληλεπίδραση με την ευρύτερη ακαδημαϊκή, 
ερευνητική και παραγωγική κοινότητα. 

Επιμόρφωση Ακαδημαϊκού και Διοικητικού Προσωπικού 

Η επαγγελματική εξέλιξη των μελών ΔΕΠ υποστηρίζεται μέσω της συμμετοχής τους σε επιστημονικές 
ημερίδες, συνέδρια και διακρατικές συνεργασίες. Η χορήγηση εκπαιδευτικών αδειών διέπεται από 
την ισχύουσα νομοθεσία, επιτρέποντας επιστημονική άδεια με πλήρεις αποδοχές διάρκειας έως ενός 
ακαδημαϊκού έτους ανά εξαετία συνεχούς υπηρεσίας ή ενός εξαμήνου ανά τριετία. Παράλληλα, 
δίνεται η δυνατότητα συμμετοχής σε προγράμματα ανταλλαγής, κυρίως μέσω του προγράμματος 
Erasmus+. 

Τα μέλη ΕΔΙΠ και ΕΤΕΠ ενισχύονται μέσω συμμετοχής σε θεματικά σεμινάρια, επιστημονικά συνέδρια, 
δράσεις κινητικότητας προσωπικού για επιμόρφωση (Erasmus+), και με την παροχή εκπαιδευτικών 
αδειών, σύμφωνα με τις σχετικές διατάξεις. 

Η επιμόρφωση του διοικητικού προσωπικού υλοποιείται μέσω εξειδικευμένων σεμιναρίων που 
σχετίζονται με το αντικείμενο εργασίας τους, διοργανούμενων από το Πανεπιστήμιο βάσει 
εντοπισμένων αναγκών (π.χ., κατάρτιση σε πληροφοριακά συστήματα). Συμπληρωματικά, 
προβλέπεται συμμετοχή σε κινητικότητες προσωπικού (Erasmus+) και σε πιστοποιημένα 
προγράμματα επιμόρφωσης του ΙΝΕΠ/ΕΚΔΔΑ. 

Κέντρο Υποστήριξης Διδασκαλίας και Μάθησης 

Στο Πανεπιστήμιο Κρήτης λειτουργεί το Κέντρο Υποστήριξης Διδασκαλίας και Μάθησης (ΚΕΔΙΜΑ 
TotT), το οποίο αποτελεί εξέλιξη της πρωτοβουλίας Training of the Trainers (2019). Η αρχική δράση 
εντάχθηκε σε θεσμοθετημένη δομή (ΓΡΑΔΙΜ, ΦΕΚ 2020), ενώ ακολούθησε η ενσωμάτωσή της σε 
συγχρηματοδοτούμενα έργα (ΕΣΠΑ 2022-2023 και Erasmus+KA220 HE, COALITION 2022-2025), πριν 
την επίσημη μετονομασία της σε ΚΕΔΙΜΑ TotT (ΦΕΚ 2023). 

Η εν λόγω δράση προσφέρει εκπαιδευτικά σεμινάρια για το διδακτικό προσωπικό (ΔΕΠ, ΕΔΙΠ, ΕΕΠ, 
ΕΤΕΠ), με στόχο την ενίσχυση της παιδαγωγικής επάρκειας και την προώθηση της ανταλλαγής καλών 
διδακτικών πρακτικών. Κεντρικοί στόχοι είναι η αναβάθμιση της ποιότητας της διδασκαλίας και η 
ενίσχυση των διδακτικών ικανοτήτων, μέσω της διάχυσης σύγχρονων παιδαγωγικών προσεγγίσεων 
στην Ανώτατη Εκπαίδευση. 
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Ακαδημαϊκές και Ερευνητικές Συνεργασίες 

Το Τμήμα έχει αναπτύξει ένα ευρύ δίκτυο συνεργασιών, το οποίο διευκολύνει τη μετακίνηση και την 
ανταλλαγή γνώσης ανάμεσα στο προσωπικό και τις ακαδημαϊκές, ερευνητικές και παραγωγικές 
δομές, τόσο στην Ελλάδα όσο και διεθνώς. Ειδικής μνείας χρήζει η στενή συνεργασία του Τμήματος 
Επιστήμης και Μηχανικής Υλικών με τα Ινστιτούτα Ηλεκτρονικής δομής και Λέιζερ (ΙΗΔΛ) και 
Μοριακής Βιολογίας και Βιοτεχνολογίας (ΙΜΒΒ) του Ιδρύματος Τεχνολογίας και Έρευνας (ΙΤΕ). Η 
συνεργασία περιλαμβάνει: 

• Συμμετοχή ερευνητών του ΙΤΕ στη διδασκαλία μεταπτυχιακών μαθημάτων. 
• Συνεπίβλεψη μεταπτυχιακών και διδακτορικών εργασιών από ερευνητές του ΙΤΕ, κατόπιν 

εγκρίσεων των αρμόδιων οργάνων. 
• Παροχή πρόσβασης των μεταπτυχιακών φοιτητών στις ερευνητικές και τεχνολογικές 

υποδομές του ΙΤΕ. 
• Διοργάνωση κοινών δράσεων (σεμινάρια, διαλέξεις, μαθήματα) με συμμετοχή 

προσκεκλημένων επιστημόνων από την Ελλάδα και το εξωτερικό, προς όφελος της 
ερευνητικής και εκπαιδευτικής δραστηριότητας. 

Αξιολόγηση Προσωπικού 

Η αξιολόγηση του διδακτικού έργου των μελών ΔΕΠ πραγματοποιείται βάσει των προβλεπόμενων 
διαδικασιών, σύμφωνα με τη νομοθεσία. Οι αξιολογήσεις των φοιτητών ανά μάθημα κοινοποιούνται 
στους διδάσκοντες, παρέχοντας ανατροφοδότηση για τη βελτίωση της διδακτικής πρακτικής. 
Παρόμοια διαδικασία εφαρμόζεται και για τις γραμματείες του Τμήματος. Επιπλέον, το σύνολο του 
προσωπικού αξιολογείται κατά τις διαδικασίες προαγωγής, όπως προβλέπεται από τις νομοθετικές 
διατάξεις. 

Αναγνώριση και Προβολή Επιτευγμάτων 

Το Τμήμα δίνει έμφαση στην προβολή των επιτευγμάτων των μελών του εντός του Ιδρύματος και στην 
ευρύτερη κοινωνία, ως μέσο επιβράβευσης και ενίσχυσης της ακαδημαϊκής αριστείας. Παράλληλα, 
αναγνωρίζει και τιμά πρόσωπα που ξεχωρίζουν για τη συμβολή τους στην πρόοδο και την αποστολή 
του Τμήματος. 


